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المستنبت الشعٌر  

 اعداد 

  أسماء نعمان

 هدٌر عٌد

  ٌاسمٌن الموافى

 
  تحت اشراف

 الخولً حسان خالد:د.أ



.المقدمة   

.تعرٌف الشعٌر المستنبت  

.الهدف من مشروع الشعٌر المستنبت  

.الفرق بٌن حبوب الشعٌر والشعٌر المستنبت  

.ما ٌجب توافره فً غرف الاستنبات   

.مشروع انتاج طن من الشعٌر المستنبت  

.تغذٌة الأرانب على الشعٌر المستنبت  

.الجدوى الاقتصادٌة  



:هأنالهامة ولكنها لا تلقى الإهتمام الكافى برغم   يعتبر الشعير المستنبت من المحاصيل  

 

 .الصيفيتحمل البرودة الشديدة ويتحمل حرارة  •

 .% 50بتوفير تكلفة التغذية بنسبة يقوم •

 .جمة سواء كان هذا الشعير المستنبت للإنسان أو للحيوان فوائد له •

 

*** 

 

ولقد ظهر الشعير المستنبت قديماً عند الفراعنة وقد دونوا ذلك على أوراق البردى كما ظهر 

الشعير المستنبت فى الصين أيضاً فقد كانوا يستخدمون الشعير المستنبت فى تضميد 

 .الجروح 
 

 

 



 
حالاث انتتسًى انتً عًهيت إستُباث انشعيز وهً  جقابهورغى أٌ هُاك يشاكم 

إلا أٌ هذا نى يىقف انعهًاء   َتجج عٍ انتعفٍ وأَىاع يٍ انبكتزيا انضارة
انقائًيٍ عهً إستُباث انشعيز يٍ انتقدو فً هذا انًجال ويحاونت إيجاد انحهىل 

انلاسيت نهذِ انًشاكم وانقضاء عهيها يًا أدي إنً الإعتًاد عهي انشعيز 
 .  نهعهف انحيىاًَانًستُبج كحم بديم 
 



 الشعٌر المستنبت

هو حبوب الشعٌر ٌتم استنباتها تحت ظروف 

معٌنة من درجة الجرارة والرطوبة بحٌث ٌصل 

سم هذا  22-19طول الجزء الاخضر حوالً 

.بدون المجموع الجذري الابٌض  
 

الجزء الاخضر )وٌتم تغذٌة الحٌوانات على النبات كاملا 

(والجذور   

درجة 

 الحرارة 

 والرطوبة 

والاضاءة 

 المناسبة



الهدف من 
 المشروع 

الاقتصاد فى 
طن )المساحة 

علف ٌنتج فى 
 (.2م 50غرفة 

الوفرة فى الانتاج 
طن علف )

 (.ٌومٌا

الاقتصاد فى 
استهلاك 

وحدة الانتاج )المٌاه
لتر  80التً تحتاج 

ماء فى الارض 
 (.لتر ماء  3تحتاج 

الاقتصاد فً 
استخدام العلف 

 .المركز 

الاقتصاد فً 
 .تكالٌف الانتاج 



لٌه بنعمل 

استنبات لحبوب 

!الشعٌر؟  



 حبوب الشعير  الشعير المستنبت  وجه المقارنة

 %10 % 19-17 نسبة البروتٌن 

 % 5.7 % 17.5 الالٌاف 

 % 30لا ٌصل  % 90ٌزٌد عن    معدل الهضم والامتصاص

 نشا معقد  من السكرٌات البسٌطة  مجموعة الطاقة 



 خطوات الاستنبات

 

 سم  1تصفٌة حبوب الشعٌر من الماء ثم تفرش فً صوانس الاستنبات بسمك 

 .الشتاء ساعة فى موسم 30ساعة فى موسم الصٌف و  25مدة تنقع حبوب الشعٌر فى الماء ل

 .تصفٌة حبوب الشعٌر من المٌاه وغسلها من آثار الكلور المتبقٌة

 .تعقٌم حبوب الشعٌر من الفطرٌات والجراثٌم باضافة الكلور الى مٌاه الغسٌل

 .غسل حبوب الشعٌر جٌدا بالماء
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استنباث الشعير يتم فى غرف استنباث توفر لحبوب •
الشعير كل الظروف المناسبت للنمو من درجت الحرارة 

 .والرطوبت 
 



 ما ٌتوافر فً الغرف الخاصة باستنبات الشعٌر

غرفة 
معزولة 

. حرارٌا  

الغرفة 
مزودة 

بخزان مٌاة 
وهو مزود 
بفلاتر تقوم 
بتخلٌص 
الماء من 
الشوائب 
. والعوالق  

الغرفة 
مزودة بنظام 
شبكة ري 
بالرذاذ او 

بالغمر تعمل 
آلٌا وتزود 

النبات 
.بالماء  

الغرفة 
مزودة 
بأنظمة 
واجهزة 

اتوماتٌكٌة 
من تكٌٌف 
واضاءة 
وضبط 
رطوبة 
ومواعٌد 

.الري  

الغرفة 
مزودة من 
الداخل بعدد 
من الرفوف 

المعدنٌة 
المتٌنة حٌث 
ٌتم فوقها 
وضع عدد 
مضبوط من 
الصوانً 

البلاستٌكٌة 
المضنوعة 
مواد   من

.محددة  

ٌوجد غرف 
بأحجام 

مختلفة من 
ربع طن 
ٌومً الى 
عشرات 

.  الاطنان   



 صوانً الاستنبات 

سم  30*70ابعادها   



 الرفوف المعدنٌة



 لانتاج 1 طن من الشعٌر المستنبت ٌومٌا

 .كجم شعٌر اخضر مستنبت 6.5كجم حبوب شعٌر ٌعطً  1كل 

 :وبالتالً نحتاج 

 كٌلو جرام من العلف فً الٌوم 145•

 صٌنٌة استنبات 880•

 اٌام  8وبما ان فترة الاستنبات •

 .صٌنٌة  110فتقسم الصوانً بحٌث ٌنتج طن ٌومٌا من •

 .كجم حبوب شعٌر 1.4سعة الصنٌة •

 .متر مربع  45غرفة مساحتها •



:الٌوم الاول   

.كجم بذور شعٌر منفقوع فً كل صٌنٌة وتوضع الصوانً على الرفوف 1.4صٌنٌة بمعدل 110ٌتم تعبئة   

.كجم شعٌر فى الٌوم  154بمعدل   
:الٌوم الثانً الى الٌوم السابع   

.تكرر نفس العملٌة وتوضع الصوانً على االرفوف  

 

 النتٌجة 
:فى الٌوم السابع   

صٌنٌة استنبات ببذور الشعٌر المنقوع  880تم تعبئة   

.كجم بذور شعٌر 1232اي تم تعبئة   
:فً الٌوم الثامن   

اي تفرٌغه )سم فٌتم حصاده  22-19سنجد ان الشعٌر الذي سبق ووضعناه فى الٌوم الاول من الاستنبات اصبح بطول 

(.من الصوانً  

 وفً نفس الٌوم بعد تفرٌغ الصوانً ٌتم تنظٌفها وتعقٌمها واعادة تعبئتها ببذور الشعٌر ووضها فً مكانها على الرفوف
:فى الٌوم التاسع   

.حصاد صوانً الٌوم التانً   

 النتٌجة  : 
 طن من الشعٌر المستنبت ٌومٌا .

  



 مراحل الاستنبات 

Rabbit feeding 



 8 اٌام من الاستنبات 



 .من العلٌقة المركزة للارانب بالشعٌر المستنبت %  20ٌتم احلال •

 .الف ارنب تسمٌن 50من الشعٌر المستنبت فً الٌوم ٌكفى لتغذٌة  1بالتالً المشروع الذي ٌنتج •

 .وبالتالً ٌجب الاتفاق مع عدد من مزارع الارانب لتسوٌق هذه الكمٌة ٌومٌا •

زٌادة فً من العلف المركز بالشعٌر المستنبت %  40- 20ٌلاحظ عند استبدال •

 بالمقارنة بالوزن عن استخدام العلف المركز فقط وزن الجسم 

 .اسابٌع  6وذلك عند الاستمرار لمدة 

 

من العلف المركز بالشعٌر المستنبت ٌكون له تأثٌر %  50اما فً حالة استبدال •

 .انخفاض فى معدل التحوٌل الغذائً سلبً وٌلاحظ 

 

 ما ٌتم استنتاجه انه لا ٌمكن الاعتماد الكلً على الشعٌر المستنبت فى تغذٌة الارانب

 .ولابد من الخلط مع العلٌقة المركزة
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 الشعير المستنبت المركزة  العليقة

 الوزن النهائً الكلً 

 

2164  ±83.5   2389.5  ±85.1 

Total gain  1119.4  ±55.9 1305.1  ±51.9 

 15.8±  146.2   15.8±  160.5 من العلف المحبب  المأكول

   1.8±  30.1 _  المأكول من الشعٌر المستنبت

   15.7±  176.4   15.8±  160.5 المأكول الكلً 

(FCR )0.5±  6.2 0.8±  6.8 التحوٌل الغذائً معامل   

 التأثٌر على الاداء الانتاجً 



مميزات تغذية 
الارانب على 

الشعير 
 المستنبت

زٌادة جودة 
 .الفرو

تقلٌل تكالٌف  -
 .غذاء الحٌوان

تقلٌل  -
المصارٌف 

 .البٌطرٌة

تحسٌن  -
معدلات 
الخصوبة 

 .للحٌوان

ٌسرع من  -
فطام صغار 

 .الأرانب

ٌرفع معدلات  -
التحوٌل و 

معدلات زٌادة 
 الوزن

 من مخاطر التغذٌة على الشعٌر المستنبت عند حدوث أعفان فلا ٌتم التغذٌه علٌه 





 متر مربع  45 الغرفة 

   الارفف

 جنٌة  39600=  45× 880 جنٌة  45سعر الصٌنٌة : الصوانً 

 جنٌة  2310= ج  15×كجم  1.4× صٌنٌة 110 جنٌة  15سعر الكٌلو : البذور 

 جنٌة 100 الماء والكهرباء

  جنٌة 2410=  100+  2310 المنصرف الٌومً 

 جنٌة  4200 سعر بٌع الطن 

 جنٌة  1790=  2410 – 4200 الربح الٌومً 

المال وبالتالى ٌتم سداد رأس المال بعد  ٌتم ترحٌل جزء من الربح لسداد رأس

 فترة زمنٌة ٌتم تحدٌدها 



 ذكر  1 +اناث  4القطيع 

 خلفات  6تنتج الانثى بمتوسط 

 خلفة  24عدد الخلفات الناتجة عن القطيع 

 (اسبوع  12عمر )وحتي التسويق (اسابيع  4عمر )من بعد الفطام 

 اسابيع  8لفترة 

 (علٌقة مركزة )خلفة   12

 

 ( شعٌر مستنبت%   20+علٌقة مركزة )خلفة  12

 الٌوم / جم  20 الٌوم / جم  80 الٌوم / جم  100 الارنب استهلاك

 الٌوم / جم ك 0.24= 12×20 الٌوم /كجم  0.96= 12× 80 الٌوم/كجم  1.2=  12× 100  ارنب 12استهلاك ال

الكلً حتً  الاستهلاك

 التسوٌق

=  كجم علٌقة  1.2×اٌام  7×اسابٌع 8 

 كجم  67.2

كجم علٌقة  0.96×اٌام  7× اسابٌع 8

 كجم  53.76=

 13.44= 0.24×اٌام  7×اسابٌع  8

 كجم شعٌر مستنبت 

 13.44=الشعٌر اللازمة  كمٌة حبوب
 كجم حبوب 2≈  6.5÷

 جنٌة  15 جنٌة 6.5  الكٌلو سعر

 جنٌة  30=  15× 2 جنٌة  349.44= 6.5× 53.76 جنٌة  436.8= 6.5× 67.2  تكلفة التغذٌة الكلٌة

 جنٌة  379.44= 30+ 349.44



جنٌة 57.36=   379.44- 436.8= الفرق فً تكلفة التغذٌة   

  

%   13بنسبة بالتالى تم توفٌر تكالٌف التذٌة   




